

新华每日电讯



竹林里的金山银山

6月6日在宜宾长宁县竹海镇拍摄的粉单竹。四川省宜宾市因地制宜发展竹产业,让竹林成为四川美丽乡村的一道风景线。新华社记者江宏景摄

新华通讯社出版

2018年6月12日 星期二 戊戌年四月廿九 今日8版 总第09295期

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

大张高铁建设有序推进

建设中的大张高铁河北怀安段(6月8日摄)。大张高铁起自山西大同止于河北张家口,设计时速250公里。新华社记者杨世尧摄



新华网网址: http://www.xinhuanet.com

习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调 真抓实干埋头苦干万众一心 夺取脱贫攻坚战全面胜利

李克强作出批示

新华社北京6月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对脱贫攻坚工作作出重要指示强调,脱贫攻坚时间紧、任务重,必须真抓实干、埋头苦干。各级党委和政府要以更加昂扬的精神状态、更加扎实的工作作风,团结带领广大干部群众坚定信心、顽强奋斗,万众一心夺取脱贫攻坚战全面胜利。

习近平指出,打赢脱贫攻坚战,对全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标具有十分重要的意义。行百里者半九十。各级党委和政府要把打赢脱贫攻坚战作为重大政治任务,强化中央统筹、省负总责、市县抓落实的管理体制,强化党政一把手负总责的领导责任制,明确责任、尽锐出战、狠抓实效。要坚持党中央确定的脱贫攻坚目标和扶贫标准,贯彻精准扶贫精准脱贫基本方略,既不要急躁蛮干,也不要消极拖延,既不降低标准,也不吊高胃口,确保不欠、不跑、不丢。要聚焦深度贫困地区和特殊困难群体,确保不漏一村不落一人。要深化东西部扶贫协作和党政机关定点扶贫,调动社会各界参与脱贫攻坚积极性,实现政府、市场、社会互动和行业扶贫、专项扶贫、社会扶贫联动。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,实现精准扶贫是全面建成小康社会必须打赢的攻坚战,是促进区域协调发展的重要抓手。各地区各部门要全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实党中央、国务院关于打赢脱贫攻坚战三年行动的决策部署,进一步增强责任感紧迫感,坚持精准扶贫精准脱贫基本方略,聚焦深度贫困地区和特殊困难群体,细化实化政策措施,落实到村到户到人,加强项目资金管理,压实责任,严格考核,凝聚起更大力量,真抓实干,确保一年一个新进展。要注重精准扶贫与经济社会发展相互促进,注重脱贫攻坚与实施乡村振兴战略相互衔接,注重外部帮扶与激发内生动力有机结合,推动实现贫困群众稳定脱贫、逐步致富,确保三年如期完成脱贫攻坚目标任务。

打赢脱贫攻坚战三年行动电视电话会议11日上午在京举行。中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华出席会议并讲话。他强调,各地区、各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚的重要指示精神,落实李克强总理批示要求,按照党中央、国务院决策部署,旗帜鲜明地把抓落实、促攻坚工作向实处立起来,坚持目标标准、贯彻精准方略,压实攻坚责任,打造过硬的攻坚队伍,完善督战机制,加强作风建设,扎扎实实地把各项攻坚举措落到实处,坚决打赢脱贫攻坚战。

会议传达了习近平重要指示和李克强批示,安排部署今后三年脱贫攻坚工作。有关省区负责同志在会上发言。

国务院扶贫开发领导小组成员、中央和国家机关有关部门负责同志、省部级干部“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决打好精准扶贫攻坚战”专题研讨班学员参加会议。各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团,中央党校(国家行政学院)设分会场。

国办开通举报信箱 接受政务服务投诉

新华社北京6月11日电 根据国务院常务会议关于推进政务服务“一网通办”和企业群众办事“只进一扇门”“最多跑一次”的部署,为广泛听取群众和企业意见,充分发挥社会监督作用,切实解决企业和群众在政务服务中遇到的困难和问题,6月11日起,国务院办公厅在中国政府网开通“政务服务举报投诉平台”信箱(liuyan.www.gov.cn/zwfwbjts/),统一接受社会各界对涉企乱收费、涉企政策不落实、未实现政务服务“一网通办”、群众和企业办事不便利,以及其他政务服务不到位等问题的投诉。

国务院办公厅将对投诉事项进行核查处理,督促有关地方和部门查明原因、整改解决,确保国家优化政务服务的政策措施落实到位,加快营造稳定公平透明可预期的营商环境,切实增强群众和企业对“放管服”改革的获得感。对存在失职渎职、懒政怠政情况的,依法依规严肃问责。

携手前进,开启上合发展新征程

习主席主持上合组织青岛峰会并举行系列活动纪实



新华社记者霍小光、李忠发、刘华

凭阑观潮起,逐浪扬风帆。6月9日至10日,国家主席习近平在中国青岛主持上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议,欢迎晚宴、小范围会谈、大范围会谈、双边会见、三方会晤……短短两天时间,20余场正式活动,峰会达成广泛共识、取得丰硕成果,引领上海合作组织迈上新起点。

面对世界百年未有之大变局,习近平主席立足欧亚、放眼全球,同与会各方论“上海精神”,提中国方案、谋地区合作、绘发展蓝图,尽显世界级领导人的自信从容与责任担当。

黄海之滨,浮山湾畔。风景秀丽的“帆船之都”,奔涌着开放包容、合作共赢的澎湃力量。

海纳百川,见证开放包容的大国襟怀

一年前,上合组织阿斯塔纳峰会,中国接棒轮值主席国。青岛峰会筹备期间,习近平主席亲笔签署的一份邀请信函,送达成员国、观察员国领导人手中。

应约而至,风云际会。6月8日至9日下午,一架架飞机降落在青岛流亭国际机场。上合组织领导人齐聚黄海之滨,共商合作发展大计。“有朋自远方来,不亦乐乎?”

9日晚,国际会议中心宴会厅,巨幅工笔画《花开盛世》赏心悦目。

习近平主席微笑同远道而来的各国贵宾一一握手寒暄,表达东道主的真诚与热情。

这是习近平主席作为中国国家元首首次主持上合组织峰会。阔别6年,上合组织再次回到诞生地,国际社会热切期待,进入新时代的中国为上合组织注入新动力。

齐鲁大地,孔孟之乡,人文气息扑面而来。“儒家倡导大道之行,天下为公,主张协和万邦,和衷共济,四海一家。”这种“和合”理念同“上海精神”有很多相通之处。“欢迎宴会上,习近平主席致祝酒辞,道出中国理念和“上海精神”的内在联系。

互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”是上合组织发展的灵魂和根基;和而不同、世



▲这是青岛举行的《有朋自远方来》灯光焰火艺术表演(6月9日摄)。

新华社记者谢环驰摄

界大同,是“和合”思想的时代思辨,是中国理念同“上海精神”的琴瑟和鸣。

这是一次展示理念的生动实践——

6日下午5时许,北京人民大会堂东门外广场。新改革的国事访问欢迎仪式首次启用,习近平主席热情欢迎首位抵达中国的上合组织外方领导人——吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫。

“中国有礼仪之大,故称夏;有服章之美,谓之华。”外交礼宾细节之变,折射出日益走向世界舞台中央的东方大国,从容自信的心态、沉稳大气的仪态、诚挚友好的姿态。

源远流长的儒家文化、会场内的亭台楼阁元素、地方特色的节目表演……上合组织青岛峰会一个个细节凸显中国传统底蕴。

这是一次新的“大家庭”聚会——

作为上合组织接收印度、巴基斯坦为成员国,实现组织扩员后首次举行的元首理事会会议,青岛峰会承载着承前启后、继往开来的特殊意义。

以“实”为笔书写上合新篇章

观、文明观和全球治理观五大观念,为“上海精神”注入新的时代内涵,赋予上合组织新的历史使命。把“确立构建人类命运共同体的共同理念”写入青岛宣言,展现了成员国对中国理念的高度认同,为上合组织发展注入源源不断的思想动力,为各国携手建设上合命运共同体提供了坚实保障。

上合之“实”,因充满智慧的发展路径更加丰富。作为世界上幅员最广、人口最多的综合性区域合作组织,上合组织何去何从,始终牵动世界目光。峰会期间,习近平主席回应关切,以“实”作答,五项建议如五根支柱,支撑起上合组织未来发展的宏伟大厦。这是勇立历史发展潮头的中国倡议,是成员国立足自身国情的集体共识,也是符合各国人民利益的发展诉求。尽管世界很大,问题很多,但只要各国深化伙伴关系,坚持安全合作的优先方向,顺应经济全球化和区域一体化的发展大势,搭建文化互鉴、民心相通的桥梁,扩大国际交往与合作,上合组织就能破解时代难题,化解风险

挑战,“上合大家庭”必将实现持久稳定、推动合作发展、开创共同繁荣。

上合之“实”,因具体可行的合作举措更加稳固。共谋稳定、共促发展,是上合不变的主题。把方向体现为行动,把共识转化为成果,青岛峰会充满深化合作的浓厚氛围。成员国领导人签署、见证了23份合作文件,创下历届峰会成果数量之最。东道主提出培训人才、设立专项贷款、建设合作示范区等多项举措,为上合发展注入生机活力。内容更丰富、范围更广阔的合作,助力各国合作走深走实,让上合组织前进的步伐更加坚实有力。

“欲知收获,但问耕耘”。17年春华秋实,上合组织因“合”而聚,因“合”而立,目前已成为促进世界和平与发展、维护国际公平正义不可忽视的重要力量。站在新的历史起点,落实峰会成果、携手前行之路,上合组织必将因“实”而新、因“实”而兴,为人类进步的崇高事业作出新的更大贡献。

新华社北京6月11日电

中办国办军办印发《指导意见》

深入推进军队全面停止有偿服务工作

新华社北京6月11日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅、中央军委办公厅印发《关于深入推进军队全面停止有偿服务工作的指导意见》,为军地各级深入推进军队全面停止有偿服务工作提供了重要遵循。

《指导意见》指出,军队全面停止有偿服务,是党中央、中央军委和习近平总书记着眼实现党在新时代的强军目标、全面建成世界一流军队作出的重大战略决策,是深化国防和军队改革的重要内容。这项工作自2016年年初开展以来,经过各方共同努力,组织领导、政策制度、军地联动、司法保障体系逐步建立完善,项目清理停止成效明显,人员分流安置顺利,善后问题处理平稳,保持了部队和社会两个大局稳定。当前,军队全面停止有偿服务工作正处在决战决胜的关键时期,部队各级、地方各级党委和政府必须坚定信心决心,强化工作统筹,密切军地配合,聚力攻坚克难,确保如期完成军队全面停止有偿服务这一政治任务、国家任务、强军任务。

《指导意见》强调,要准确把握军队全面停止有偿服务重大战略决策意图,按照军队不经营、资产不流失、融合要严格、收支两条线的标准,坚持坚决全面、

积极稳妥、军民融合,按计划分步骤稳妥推进,到2018年年底前全面停止军队一切有偿服务活动,为永葆我军性质宗旨和本色、提高部队战斗力创造有利条件。坚决停止一切以营利为目的、偏离部队主责主业、单纯为社会提供服务的项目。开展有偿服务的项目,合同协议已到期的应予终止,不得续签,全部收回军队资产;合同协议未到期的,通过协商或司法程序能够终止的项目,应提前解除协议,确需补偿的,按照国家法律规定给予经济补偿。

《指导意见》明确,对复杂敏感项目,区分不同情况,主要采取委托管理、资产置换、保障社会化等方式进行处理,国家和地方政府在政策上给予支持。对已融入驻地城市发展规划,直接影响社会经济发展和民生稳定,合同协议期限较长、承租户投资大,有潜在军事利用价值,确实难以关停收回的项目,可以实行委托管理。对独立坐落或者能够在与在营区相对分离,军事利用价值不高,已经形成事实转让的项目,由中央军委审批确定后,可以采取置换等方式处理。对部队营区内引进社会力量服务官兵工作、生活的房地产租赁项目,纳入保障社会化范围,规

范准入条件、运行方式、优惠措施、经费管理等,更好地服务部队、惠及官兵。

《指导意见》明确,军队全面停止有偿服务后,将国家赋予任务、军队有能力完成的,军队特有或优势明显、国家建设需要的,以及军队引进社会力量服务官兵的项目,纳入军民融合发展体系。对需纳入军民融合发展体系的行业项目,由军地有关部门研究提出有关标准条件、准入程序、审批权限、运行管理等政策办法,实行规范管理,严格落实收支两条线政策规定。对军队全面停止有偿服务后空余房地产、农副业生产用地、大型招待接待资产,全部由中央军委集中管理、统筹调配。

《指导意见》强调,军队全面停止有偿服务是军队、中央和国家机关、地方党委和政府共同责任。各有关方面要高度重视,牢固树立“四个意识”,加强组织领导和统筹协调,党委领导同志要敢于担当、勇于负责,对复杂敏感项目要亲自主手、一抓到底。要严肃工作纪律,适时开展专项巡视和审计,查处违纪违法问题。要以严实作风推动工作高标准落实,确保如期圆满完成军队全面停止有偿服务任务。